



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань національної безпеки і оборони

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-31-95, тел./факс: 255-33-08

№ 04-24/16:819 (255/148)

"05" грудня 2018 р.

КИРИЛОВУ С.В.

Шановний Сергію Васильовичу!

У Комітеті Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони розглянуто Вашу електронну петицію про внесення зміни до Закону України «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях» щодо покладання відповідальності за моральну та матеріальну шкоду, завдану Україні та її громадянам теж і на терористичні організації на території Донецької та Луганської областей України, у складі яких діяли незаконні озброєні формування. З приводу вказаного та в межах предмету відання Комітету вважаємо за необхідне зазначити таке.

Відповідно до преамбули Закону України «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях» визначено, що Російська Федерація чинить злочин агресії проти України та здійснює тимчасову окупацію частини її території за допомогою збройних формувань Російської Федерації, що складаються з регулярних з'єднань і підрозділів, підпорядкованих Міністерству оборони Російської Федерації, підрозділів та спеціальних формувань, підпорядкованих іншим силовим відомствам Російської Федерації, їхніх радників, інструкторів та іррегулярних незаконних збройних формувань, озброєних банд та груп найманців, створених, підпорядкованих, керованих та фінансованих Російською Федерацією, а також за допомогою окупаційної адміністрації Російської Федерації, яку складають її державні органи і структури, функціонально відповідальні за управління тимчасово окупованими територіями України, та підконтрольні Російській Федерації самопроголошені органи, які узурпували виконання владних функцій на тимчасово окупованих територіях України. Ця правова норма перераховує суб'єктів за допомогою яких Російська Федерація чинить злочин агресії проти України.

З огляду на зазначене, відповідальність за матеріальну чи нематеріальну шкоду, завдану Україні внаслідок збройної агресії Російської

Федерації, покладається на Російську Федерацію відповідно до принципів і норм міжнародного права згідно з частиною другою статті 2 цього Закону. Таким чином, відповідальність за наслідки окупації покладається на державу - окупант, Російську Федерацію.

Разом з тим, інформуємо Вас, що «ДНР» і «ЛНР» не визнано терористичними організаціями. На сьогодні ні Законом України «Про боротьбу з тероризмом», ні будь-яким іншим законодавчим актом не визначено порядок визнання організації терористичною. Зокрема, не визначено орган державної влади, до повноважень якого відноситиметься право звернення до суду, підсудність таких справ, можливу доказову базу, процедуру розгляду судами тощо.

На даний час підготовлено для розгляду Верховною Радою України в першому читанні проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення механізмів боротьби з тероризмом (реєстр. № 2139), внесений народними депутатами України О. Сироїд, В. Чумаком, В. Сюмар, А. Кожем'якіним.

Як зазначено в Пояснювальній записці, цей законопроект розроблено у зв'язку з необхідністю запровадження судової процедури визнання організацій терористичними, що відповідає європейським підходам до такого визнання.

На думку авторів законопроекту, з ухваленням Закону в Україні буде запроваджено механізм, який дозволить уповноваженому органу здійснювати повноваження щодо боротьби з тероризмом, звертатись до Верховного Суду України з метою отримання рішення, яким буде визнано організацію терористичною.

Водночас повідомляємо, що Комітет Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони розглянув згаданий законопроект та прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в першому читанні прийняти його за основу.

З повагою

Голова Комітету



С.В. ПАШИНСЬКИЙ